Ko6zépszintli matematika érettségi feladatsor Paroczay Jozsef, 2005. november

Kozépszintii érettségi feladatsorok és megoldasaik
Osszeallitotta: Paroczay Jozsef 2005. november

I. rész

1. feladat
Ha egy szdm oszthato 6-tal, akkor paros.
[rja le az allitas megforditasat!
Igaz-e a megforditas?

(2 pont)
2. feladat
Mennyi a kétjegyli paratlan szamok 6sszege?
(3 pont)
3. feladat
Hol metszi a tengelyeket az f(X) = %X —1 fiiggvény grafikonja ?
(3 pont)
4. feladat
Adott a kovetkezé harom halmaz: A={trapézok}, B={paralelogrammak}, C={deltoidok}.
Hatarozza meg a kovetkezd halmazokat: ALl B B\A BnC!
(3 pont)
5. feladat
Milyen magas az a négyzet alapt gula, amelynek alapteriilete 25 cm?, térfogata 400 cm®?
(2 pont)
6. feladat
Hényszorosara valtozik a kor kertilete, teriilete, ha sugarat megharomszorozzuk?
(3 pont)
7. feladat
Oldja meg az alabbi egyenletet a valdés szdmok halmazan! |X| -2=Xx-2
(3 pont)

8. feladat
Egy dobozban 5 fehér és 4 zold szinii, tapintassal megkiilonboztethetetlen golyd van.
Véletlenszerien kihuzunk 2-t visszatevés nélkiill. Mekkora annak a valdsziniisége, hogy
mindketté zold?
(3 pont)

9. feladat
Egy osztalyfonok a nyari sziinetben két tabort szervezett az osztalydnak. Az elsé taborban
az osztaly 2/3 része, a masodikban az osztaly 5/7 része vett részt. Hany {0s lehet az osztaly?
Roviden indokolja valaszat!
(4 pont)

10. feladat
Egy hosszt padra szeretne leiilni 6t ember: Adél, Bori, Cili, Dezsé és Elek. Hanyféle
sorrendben lilhetnek le, ha azonos nemiiek nem foglalhatnak helyet egymas mellett?
Indokolja valaszat!
(4 pont)
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11. feladat
Oldja meg az egyenleteket a valos szdmok halmazan!

a) logs (X+1)+log5 (X—l) =logs 8 +logs (X—Z)
b) 4x+1 —pX =2x+4 ~18

(12 pont)
12. feladat
Egy haromszog alaku telek teriilete 235,75 m?, két oldala 41 m,illetve 230 dm.
a) Mekkora lehet a két oldal altal bezart sz6g?
b) Minimalisan mennyi kerités kell a telek korbekerités¢hez?
(12 pont)
13. feladat
Az f(x)= X2 +2x+ c fliggvényt a valds szamok halmazan értelmezziik. Hogyan kell

megvalasztani a C értékét ahhoz, hogy
a) a fliggvény grafikonja érintse az X tengelyt;
b) a fliggvény minimuma -5 legyen;
c) a fliggvény értékkészletébe csak negativ szdmok tartozzanak?
(12 pont)
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A 14 - 16. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania.

14. feladat

A Bernuria nevii bolygén minden olyan évben VILAGJATEKOK elnevezésii szellemi
vetélkeddt rendeznek, mely évben az évszam harommal oszthatd. Az elsé verseny 1899-ben
volt. 1944-ben és 1947-ben a versenysorozat elmaradt.

Harom orszag, Arakundia minden masodik, Berakundia minden harmadik, és Cerakundia
minden negyedik VILAGJATEKRA kijutott.

a) Hanyadik VILAGJATEKOT rendezik meg 2007-ben?

b) Melyik volt az utols6 olyan VILAGJATEK, melyre mindharom orszag kijutott?

c) Hanyadik lehetett Arakundia 1968-ban, ha a felsorolt évek helyezési szamanak atlaga és
modusza megegyezik? Mennyi ekkor a helyezések medianja?

Arakundia eredményei
évszam | 1968 | 1974 | 1980 | 1986 | 1992 | 1998 | 2004
helyezés 1. 4. 3. 1. 6. 3.

(17 pont)

15. feladat
Egy sorozatra teljesiil: ap =5n—4

a) Igazolja, hogy a sorozat szdmtani sorozat!

b) Hany haromjegyli szam tartozik a sorozat tagjai koz¢é?

c) A sorozatnak van harom olyan egymast kovetd tagja, amelybdl az elsét 1-gyel
csokkentve, a masodikat 14-gyel, a harmadikat 39-cel novelve az igy kapott szamok egy
mértani sorozat egymast kovetd tagjai lesznek. Melyik ez a harom tag ¢s mennyi a kapott
mértani sorozat kvéciense (hanyadosa)?

(17 pont)

16. feladat

Hencida és Boncida egymastol 18 km-re, az egyenes orszaguttol 5 km-re illetve 9 km-re
helyezkedik el, az orszagut azonos oldalan. Az OLAJ RT benzinkutat épit az orszagiit mentén
ugy, hogy a két varosbol a benzinkuthoz épitendd egyenes utak Osszhossza a lehetd
legrovidebb legyen.

a) Készitsen a szovegnek megfeleld abrat!

b) Osszesen minimum hiny km utat kell épiteni a két véarosbél a benzinkathoz?
Indokoljon!

c¢) Az orszaguttol tavolabb levd varosbodl a benzinkuthoz vezetd ut milyen szoget zar be az
orszaguttal?

(17 pont)



